



PING AN JU CUO

浙

开出四帖“药方” 护佑空巢老人

衢州衢江警方让留守群体感到“被关爱”

Z 通讯员 徐成

本报讯 近年来,随着社会经济的迅速发展和城市化进程的深入推进,农村大量青壮年人口向城市流动,空巢老人群体日益壮大,这一现象在山区更加严重,由此带来的邻里纠纷、赡养纠纷、火灾事故、侵财案件等治安管理难题尤为突出。

今年以来,衢州市公安局衢江分局立足乡村(山区)警务工作,创新推出了“空巢老人护佑守望工程”,通过开展问卷问计、座谈调研、社会联动、走访评估等举措,提升针对山区空巢老人群体的案事件处置能力和群防群治水平。

在衢江分局乌溪江派出所的一楼大厅,一块“全国老年法律维权工作先进集体”的荣誉牌匾特别醒目,这是由全国老龄办、最高法院、最高检察院、公安部、民政部、司法部联合颁发的。

乌溪江派出所辖有湖南镇、岭洋乡和举村乡三个乡镇,这里主要为山区和库区,较为偏远,青壮年外出务工人员较多。该辖区60岁以上的人口中,一半以上都是空巢、独居老人。

“乡村空巢现象是一个社会问题,需要家庭、社会及各部门的共同努力。”衢江区委常委、公安分局局长余水陆告诉记者,“解决乡村空巢老人的安全问题,需要立足社区警务工作,找准群众诉求,才能顺应社会发展趋势,保障人民群众生活平安。”

衢江分局副局长李樟花介绍,针对空巢老人群体的治安管

理,该局专门开出了“访、强、暖、护”四道“药方”,筑实“空巢老人护佑守望工程”。

摸清底数突出“访”。为及时掌握空巢老人真实情况,该局组织民警进村入户开展摸底排查,建立一人一档。根据空巢老人的生活状况、经济来源、健康状况、精神心理状况、子女赡养等情况,按3个层次进行划分,逐人逐类进行帮扶。

安全防范突出“强”。一方面,利用乡村广播、座谈走访、露天电影等多种形式,提高空巢老人的安全防范意识。另一方面,该局还组织民兵、治保干部等开展治安巡逻,加强群众自防体系建设。

服务留守突出“暖”。留守人群常因缺乏情感交流对象,感到孤独寂寞,容易导致赡养纠纷、邻里纠纷发生。该局通过悬挂民情联系牌、开通户证早班车、返乡热线、送证上门等特色服务,让留守群体感觉到“被关爱”和“生活有意义”。

紧盯空巢突出“护”。针对需要重点看护的空巢家庭和空巢老人,该局协同村镇干部,制定详细的帮扶政策,确保每一位空巢老人都有负责的民警或村镇干部看护,在生病或遇到紧急情况时,能够得到及时救助。同时,采取专群结合、群防群治的防范措施,看护好空巢户的“后院”。

今年以来,试点的乌溪江派出所辖区实现了涉60岁以上空巢老人诈骗案件零发案。通过近一年的努力,辖区空巢老人的生活状况和治安管理工作得到了有效改善。



尝试庭前会议 提高审判质效

Z 通讯员 王先富 章晓慧

本报讯 日前,台州市两级法院出台了《关于民商事案件审理适用庭前会议的若干规定》。

《规定》明确适用范围为一审民商事案件,包括当事人提出的回避申请、管辖异议可能导致庭审中断案件;证据材料较多,案情重大、疑难、复杂案件;争议较大新类型案件;群体性或社会影响面广、舆论广泛关注案件;其他有必要召集庭前会议案件等5种情形。

同时,庭前会议可根据案件具体情况采用会议或听证形式进行,一般由主审法官或法官助理召集并主持,参加人员为相关当事人及诉讼代理人。庭前会议原则上一件案件只召开一次。

除了将庭审中的权利义务告知、回避申请等程序性工作前置外,庭前会议注重发挥诉讼参与人的主体作用,包括明确当事人的诉辩主张,确定案件审理范围;组织当事人交换证据,确认无争议的事实及证据,固定有争议的事实及证据;归纳案件争议焦点;适时开展调解工作等。

庭前会议上,主审法官或法官助理引导当事人订立诉讼诚信协议,当事人可以在协议中协商一致处分自己的诉讼权利和民事权利,确认不得以任何理由反悔或推翻庭前会议中已记录在案的各项承诺或约定,否则可以产生相应的失权法律效果。

推广云端系统 实现集约办公

Z 通讯员 范津津

本报讯 云终端系统是基于桌面虚拟化技术的办公系统,具备高安全性的集约化协同办公的优势。近日,长兴县供电公司提前完成了全年云终端的推广部署。

为做好此次云终端推广部署工作,长兴公司召集全体信息员开展了一次云终端专题培训,并现场演示了安装配置和使用方法。

下阶段,该公司将继续跟踪云终端使用情况,同时与上级单位保持密切联系,及时处理在使用过程中发现的各类问题,提升终端用户体验,为大面积推广该应用奠定基础。

贯彻全会精神 筛查廉政风险

Z 通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县人民检察院组织全院干警进行专题学习,认真传达了党的十八届六中全会关于从严治党的要求,系统学习《中国共产党党内监督条例》和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》。

此外,该院还根据自身实际,推出了层层签订党风廉政责任书、听取内设部门党风廉政建设主体责任汇报、开展廉政风险点排查和专题检务督察等一系列纠错监督举措,共签订党风廉政责任书76份,筛查部门工作廉政风险点105个,上报防控举措112条,下发各部门督察通报7篇次,营造了从严治党向心力。

深夜施工扰民 责任单位受罚

Z 通讯员 洪亮

本报讯 近日,有群众向义乌市综合行政执法局赤岸大队反映:赤岸镇小学前有一施工工地,深夜施工影响了周围群众的正常生活与休息。当晚,得知这一情况后,赤岸大队立即来到现场调查情况。鉴于该工地有五辆大型水泥搅拌车和一辆混凝土泵车正在浇灌作业,涉嫌夜间施工噪声污染,执法人员立即联系该施工单位负责人,责令其停止施工。

下一步,赤岸大队将对这起夜间施工噪声污染的违法行为进行立案查处,同时将增加夜间巡查力量,确保辖区内居民的正常休息。



讲解知识 远离邪教

通讯员 李迪刚 朱晨

近日,杭州上城区紫阳街道为辖区内青少年开展了一堂反邪教知识大讲堂。老师通过播放警示教育片、悬挂宣传图、摆放宣传展板的方式为学生现场讲解防邪教知识,以提高青少年反邪教意识。



修整坑洞保畅通

通讯员 林宣志

近日,温州市洞头区公路管理局的养护工在灵霓大堤上进行沥青路面坑洞整修。

据了解,灵霓大堤作为洞头区目前唯一的陆路通道,自2006年4月29日建成通车以来,由于长期受车辆碾压、工程施工和软基海涂沉降等影响,路面排水功能变差。

这段时间是整修的好天气,公路部门组织了人员对路面进行及时修复,以确保车辆的安全通行。



PING AN CHUANG JIAN

“身份证件”式管理 明确权属责任

瑞安仙降街道公共服务中心投用

Z 本报记者 胡俊剑 通讯员 杨小梦 王晓平

本报讯 近日,瑞安仙降街道公共服务中心正式投入使用,该公共服务中心总占地面积约3700平方米,总投资900多万元,拥有先进的社会治理综合指挥室、功能齐全的消防安全培训基地。公共服务中心大楼的建成和投入使用,标志着仙降“智慧街道”建设步入新阶段。

街道综治办主任周洪伟介绍,社会治理综合指挥室通过信息化手段和移动通信技术,给街道内的公共设施、道路交通、房屋土地、企业厂房、个体工商户等建立数据库,实行“身份证件”式管理,

一一明确相应权属责任单位,从而实现街道管理的精确化。

由于地处飞云江边,仙降街道将防汛体系建设纳入社会治理综合指挥室。指挥中心一旦发现汛情或险情,可以通过指挥室观察现场情况,迅速调度各相关部门到现场实施抢救。

此外,仙降街道还将通过该中心,建立一个涵盖街道各部门资料的大数据库,各个部门通过数据库进行工作交流、资源共享。

“社会治理综合指挥室的正式运营,将大幅度提升街道管理工作效率,及时解决民生热点问题。在今后的运营中,我们会不断根据工作需求完善该指挥室,增加更多可行性的服务内容。”周洪伟说。

